

次级住房抵押贷款市场危机引发金融动荡

美联储四年来首次宣布减息

美国联邦储备委员会18日宣布将联邦基金利率下调0.5个百分点，降至4.75%。同时，美联储还将贴现率下调0.5个百分点。美联储解释说，此举的目的在于避免一些不利因素影响经济的整体发展。

保持经济温和增长

这是美联储四年来第一次降低联邦基金利率。此前美联储连续17次加息0.25个百分点，将利率从2004年6月的超低点1%拉高到2006年6月的5.25%。此后一直没有变化。

美联储说，今年上半年美国经济温和增长，但信贷状况紧缩有可能加剧住房市场的下滑趋势，限制经济的整体增长。当天的举措目的是保持经济温和增长，并避免金融市场动荡可能对整体经济造成不利影响。

次贷危机令人忧虑

分析人士认为，美联储减息的直接原因是近期美国次级住房抵押贷款市场危机。次级住房抵押贷款市场是为信用程度较差和收入不高的借款人提供贷款，在前几年美国住房市场高度繁荣时期迅速发展，



■ 交易员们在美国纽约证券交易所忙碌

新华社发

但在住房市场降温后，房价下跌和利率上升使很多人无法按期偿还借款，使很多放贷机构遭遇严重财务困难甚至破产。这场危机已经影响到美国以至其他国家金融市场的稳定。

美国全国实业经济学协会不久前对256名经济学家所作的调查发现，多达32%的经济学家认为，次

贷问题已成为他们最担心的威胁。他们认为，如果次贷危机持续，并损害到美国经济增长的两大支柱——投资和消费，美国经济有可能出现衰退。

上月初次贷危机全面爆发后，美联储迅速采取“救市”行动，先后向金融系统注资约1400亿美元，防止信贷危机恶化。此外，美联储还在

8月17日果断将贴现率下调0.5个百分点。但是，市场普遍期待美联储采取更强有力的措施，控制金融市场动荡，包括降低联邦基金利率。

经济走势不容乐观

本月初公布的美国就业报告显示，8月美国非农业部门就业岗位减少4000个，为四年来首次下降。原先较为乐观的美联储也对未来经济走势采取了更为审慎的态度。美联储3位高级官员认为，美国住房抵押贷款领域的危机已开始威胁整体经济健康发展。

根据美国劳工部报告，美国批发价格在上月下降1.4%，为10个月来最大降幅，远远大于市场所预料的0.3%。分析人士认为，由于通胀压力减小，美联储目前有减息的余地。

美联储宣布加息10分钟后，道琼斯指数就高涨200点。但要避免经济不受目前市场负面影响或者陷入衰退，一次加息是否足够，还有待进一步观察。一些经济学家认为，就算美联储今年减息一次以上，对经济产生的作用也相当缓慢。许钦锋

评论 07091911401

中日东海磋商本月下旬举行

新华社北京9月18日电 外交部发言人姜瑜18日在例行记者会上表示，中日第十轮东海问题磋商将于9月下旬在北京举行，具体的时间双方还在协商。

她说，中方将根据两国领导人达成的共识，继续以积极务实的态度，保持磋商势头。希望日方共同努力，相向而行。

中印特别代表将谈边界问题

新华社北京9月18日电 外交部发言人姜瑜18日在例行记者会上表示，应中方特别代表、副外长戴秉国的邀请，印方特别代表、国家安全顾问纳拉亚南将于9月24日至26日来华参加边界问题特别代表第11次会议。

第62届联大开幕与会代表级别高

新华社联合国9月18日电 第62届联合国大会会议18日下午在纽约联合国总部拉开帷幕。

本届联大主席克里姆在会议开幕式上致辞说，气候变化、管理改革、发展筹资、千年发展目标，以及打击恐怖主义将是新一届联大优先关注解决的问题。

与往年相比，今年出席大会的代表级别高，超过一半的国家都是由国家元首或政府首脑亲自赴会。此外，大会期间举行的多边高级别会议也明显多于往年。

新华社联合国9月18日电 联合国秘书长潘基文18日强调，中华人民共和国政府是中国在联合国的唯一合法代表。根据联合国第2758号决议，台湾申请加入联合国在法律上是行不通的。

潘基文是当天在纽约联合国总部举行新闻发布会时说这番话的。他说，从法律上讲，联合国不可能接受所谓“台湾加入联合国”的申请。中华人民共和国政府是中国在联合国的唯一合法代表，这是自1971年中华人民共和国恢复在联合国的合法席位以来联合国的一贯立场。

最近，在台湾当局的唆使下，所罗门群岛、马拉维等少数国家致函第61届联大主席，要求将所谓“台湾加入联合国”问题列入第62届联大议程。

联合国秘书长潘基文强调
台湾申请加入联合国根本行不通

新华社北京9月18日电 外交部发言人姜瑜18日表示，中方向朝方提供的5万吨重油的援助正在落实之中，第一船重油已于9月16日运抵朝鲜南部港口。

姜瑜是在回答有关六方会谈的问题时作上述表示的。她说，中方认为适时召开下一阶段会议是必要的。中方目前正在与有关各方协调六方会谈日程。在回应有关朝鲜副外相金永日访华的问题时，姜瑜表示，金永日访华是根据中朝两国外交部之间的交流计划进行的。外交部部长杨洁篪、副部长武大伟将会见他。

朝否认与叙利亚进行秘密核合作

新华社平壤9月18日电 朝外务省发言人18日在平壤说，美国一些媒体最近宣称朝鲜和叙利亚进行“秘密核合作”是“毫无根据的谎言”。

据朝鲜中央通讯社18日报道，这位发言人说，朝鲜自去年10月“作为一个负责任的有核国家”已经严肃声明“决不会进行核转移”，并且一直按照这一声明行动。

伊将全面审查境内保安公司

新华社今晨电 伊拉克政府18日发表声明说，将对伊境内所有保安公司展开审查，并调查美国“黑水”保安公司涉嫌射杀平民事件。

新华社华盛顿9月18日电 受雇于美国国务院的“黑水”保安公司涉嫌射杀伊平民事件曝光后，美国国防部18日也表示将调查该部在伊拉克雇用私人保安的情况。

国防部发言人惠特曼说，受雇于国防部的私人保安必须尊重伊拉克主权并遵守当地法规。

岳父受命组阁 女婿避嫌辞职

俄罗斯新内阁将大“换血”

俄罗斯总理祖布科夫18日宣布，自己的女婿、代理国防部长谢尔久科夫已辞职。

俄罗斯几位现任内阁成员将不会出现在新内阁名单中，谢尔久科夫只是“先行一步”。

有意让路避嫌疑

祖布科夫当天在俄南部海滨城市索契与普京会谈后，向媒体宣布了谢尔久科夫辞职的消息。他表示，谢尔久科夫此举目的在于避嫌。

“在国家杜马(议会下院)通过我的总理提名之前，我和国防部长已经有过一次谈话，”祖布科夫说，“你们知道，他是我的亲戚，与我关系密切。”

他说，自己和女婿达成了一致：考虑到他们的翁婿关系，谢尔久科

夫应当主动辞职。

祖布科夫说，谢尔久科夫此前已向普京总统表示，不希望出现在新内阁中。

新内阁即将亮相

祖布科夫还说，他已向普京递交了新内阁组建方案。新内阁名单将于21日宣布。

谢尔久科夫现年45岁，曾在税务部门工作。他于今年2月15日被普京任命为国防部长。

有俄媒体指出，谢尔久科夫没

有从军经历，却能在那次内阁改组中出任国防部长，就是仰仗祖布科夫与普京的关系。

而普京本月12日出人意料地提名祖布科夫为新总理人选，并于14日顺利获得国家杜马通过，随后谢尔久科夫辞职。这使得媒体对普京当初为何将这位老友女婿送进国防部又多了一层揣测。

重量级人物“走人”

美联社报道说，新内阁将有“巨大”变动，几位重量级人物将“走人”。

分析家认为，这些人将包括代理经济发展和贸易部长格伦曼·格列夫和代理卫生和社会发展部长米哈伊尔·祖拉博夫。另据俄罗斯《独立报》报道，代理第一副总理德米特里·梅德韦杰夫也可能被解职。

胡若愚(新华社供本报特稿)

关键要求未能达成一致 尼共宣布退出临时政府



德大使言论太刺耳 爱尔兰政府提抗议

他在讲话中还批评了爱尔兰的医疗、交通和公务员，言辞“骇人听闻”。保尔斯的发言引得他的同胞阵阵哄笑。发言通过翻译传达给了在场的少数爱尔兰听众。

听众之一、来自爱尔兰的欧洲

议会议员盖伊·米切尔说，保尔斯的发言“对爱尔兰的成功带有一定程度的仇恨，而对爱尔兰存在的问题带有一种幸灾乐祸”。

保尔斯的发言引发爱尔兰外交部的严正抗议。保尔斯17日在一份

声明中说：“我确实犯了一个错误。我不知道发言没设问答环节。所以我无法为先前的发言圆场。我为此道歉。”

爱尔兰曾是欧洲欠发达国家之一，如今的富裕程度位居世界前列。

新华社今晨电 德国驻爱尔兰大使保尔斯17日为自己言辞不当造成的误会道歉。他的刺耳言论招致爱尔兰外交部抗议。

保尔斯本月在爱尔兰首都都柏林对近80名德国企业家介绍他眼中的爱尔兰。

他说，爱尔兰是一个粗鄙的地方、有可悲的历史，爱尔兰人贪图钱

财。他在讲话中还批评了爱尔兰的医疗、交通和公务员，言辞“骇人听闻”。保尔斯的发言引得他的同胞阵阵哄笑。发言通过翻译传达给了在场的少数爱尔兰听众。

听众之一、来自爱尔兰的欧洲

议会议员盖伊·米切尔说，保尔斯的发言“对爱尔兰的成功带有一定程度的仇恨，而对爱尔兰存在的问题带有一种幸灾乐祸”。

保尔斯的发言引发爱尔兰外交部的严正抗议。保尔斯17日在一份